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Vragen van de leden Klijnsma en Timmermans (beiden PvdA) aan de 
minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid en de minister van 
Buitenlandse Zaken over naheffing door de Duitse fiscus aan Nederlandse 
oud-dwangarbeiders (ingezonden 1 augustus 2012) 

Vraag 1
Bent u bekend met de grote ongerustheid, die is ontstaan bij de meestal 
hoogbejaarde Nederlandse oud-dwangarbeiders naar aanleiding van de 
naheffingen, die zij ontvangen van de Duitse belastingdienst over het Duitse 
staatspensioen, dat zij ontvangen?1 

Vraag 2
Deelt u de mening dat het van weinig inlevingsvermogen en zorgvuldigheid 
getuigt om deze kwetsbare groep te overvallen met naheffingen, die soms 
wel zeven jaren omvatten? 

Vraag 3
Hoe kan het dat veel Nederlandse, veelal hoogbejaarde, gepensioneerden, die 
een Duits staatspensioen ontvangen, voor de dwangarbeid, die in Duitsland is 
verricht tijdens de Tweede Wereldoorlog, deze zomer een naheffing hebben 
ontvangen van de Duitse fiscus, terwijl u eerder heeft aangegeven dat 
voormalig dwangarbeiders volgens de Duitse wet zijn vrijgesteld van 
belastingen op deze pensioenen?2 

Vraag 4
Hoe zorgt u er voor dat kwetsbare groepen senioren, zoals tachtigplussers, 
die van een klein AOW’tje moeten rondkomen, niet in de financiële proble-
men raken door deze naheffing van de Duitse fiscus? 

Vraag 5
Bent u bereid er onverwijld bij uw Duitse collega’s op aan te dringen dat er 
uitvoerige, duidelijke en voor getroffenen begrijpelijke voorlichting in het 
Nederlands komt over wat er van de pensioengerechtigden wordt verwacht? 
Zo nee, waarom niet? Zo ja, wanneer en op welke wijze gaat u dit doen? 

1 «Nederlandse senioren vrezen Duitse fiscus», 31 juli 2012, Trouw
2 Aanhangsel Handelingen II 2011/12, nr. 1018.
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Vraag 6
Bent u tevens bereid in overleg te treden met uw Duitse collega’s om 
coulance voor deze kwetsbare en hoogbejaarde groep oud-dwangarbeiders te 
bepleiten, hetzij door kwijtschelding, hetzij door een betalingsregeling, die 
voorkomt dat mensen in financiële problemen komen? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 7
Bent u bereid de Duitse regering te wijzen op de gevoeligheden, die deze 
naheffingen voor de ex-dwangarbeiders kunnen hebben en de vervelende 
herinneringen die de naheffingen naar boven kunnen brengen? Zo nee, 
waarom niet?
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